Источник: «Белорусская нива» - 2012-09-06

«Балласт» в траншеях никому не нужен

В Пружанском районе искали ответ на вопрос: «Как эффективнее убрать в стране кукурузу на корм?»

В СЕМИНАРЕ приняли участие работники Минсельхозпрода, председатели комитетов по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкомов, сотрудники научно-практических центров НАН Беларуси, начальники райсельхозпродов. Прежде всего руководитель главного аграрного ведомства страны Леонид ЗАЯЦ обратил внимание участников семинара на то, что наряду с положительными моментами при заготовке и использовании кукурузы на корм еще немало недостатков. В некоторых хозяйствах попрежнему нарушаются технологии закладки и хранения кормов, используются малоэффективные консерванты, не учитываются рекомендации ученых по использованию силосной массы в кормлении животных. Все это в конечном итоге негативно отражается на производстве молока.

ПЛОЩАДКОЙ для проведения семинара стало одно из лучших хозяйств Брестчины — ОАО «Агро-Колядичи». «Королева полей» здесь выросла отменная. В высоту растения достигают трех метров. Кукуруза — белорусской селекции, семена ее были произведены на кукурузокалибровочном заводе в Ивацевичах. По урожайности белорусские сорта не уступают импортным, а по цене — на порядок дешевле. Их использовали практически во всех хозяйствах Брестчины, специализирующихся на выращивании культуры. Нынче к посадке семян в регионе приступили несколько раньше обычного, что позволило растениям хорошо развить корневую систему до наступления засушливого и жаркого периода, перенести его более стойко. Сейчас во всех районах Брестчины повсеместно началась массовая уборка кукурузы.

МНОГОЕ в уборочной кампании зависит от состояния техники. Ее образцы были представлены на кукурузном поле ОАО «Агро-Колядичи». Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Леонид Маринич подробно остановился на технических характеристиках каждой, разъяснил принцип работы узлов и механизмов. Как оказалось, это было не лишним. Ряд специалистов хозяйств и райсельхозпродов с характеристиками, возможностями и принципами работы техники, особенно последних поколений, просто не знакомы. А ведь именно от настройки и регулировки комбайнов зависят качество заготовленного силоса, степень измельчения кукурузного зерна.

К слову, от того, насколько правильно измельчена кукуруза, грамотно используются консерванты, напрямую зависит и энергонасыщенность кормов. На это особо было обращено внимание. «Королева полей» дает высокую энергетику корма лишь в том случае, если силос заложен на хранение правильно, плотно утрамбован. Он должен поступать на корм животным сразу после извлечения из траншеи и ни в коем случае не храниться на фермах сутками, как иногда практикуют в хозяйствах.

С ТЕХНОЛОГИЕЙ закладки силосных траншей участники семинара ознакомились в экспериментальной базе «Белоусовщина». То, что было представлено их вниманию, министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц сравнил с монетным двором. Все бетонные сооружения побелены, территория заасфальтирована. На разравнивании и трамбовке зеленой массы используется как новая техника, способная устранить малейшую неровность на поверхности и распределить корм равномерно, так и старый К-700, кабина которого для безопасности подстрахована специальным Александр Курец. "Балласт" в траншеях никому не нужен

защитным приспособлением. Именно такую технику в сцепке с тяжелыми катками хозяйства должны использовать для качественной трамбовки силоса. Способ этот проверенный и незатратный.

Не менее эффективно и использование техники, закатывающей силос в пленочные рулоны. Современные ее образцы буквально за минуту выдают с «конвейера» плотно спрессованный, заправленный консервантом и обернутый в пленку рулон. Таким образом, за смену можно упаковать 600—800 тонн силосной массы.

Увиденное в передовых хозяйствах Пружанского района участники семинара подкрепили на пленарном заседании. Своим мнением и взглядами на проблему поделились руководители <u>научно-практических центров по земледелию, животноводству, механизации сельского хозяйства НАН Беларуси.</u> Не менее интересны были рекомендации ученого из Чехии Яна Русака.

ПОДВОДЯ итоги семинара, министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц еще раз обратил внимание, что обеспечение животноводческой отрасли полноценными кормами — первостепенная задача, для решения которой в хозяйствах есть все необходимое. Поэтому и спрос будет жесткий со всех — начиная от специалистов низшего звена и заканчивая теми, кто курирует аграрную отрасль в районах.

Александр КУРЕЦ, «БН»